

在真道上長進

文／琪琪

孩童的動作是清潔，是正直，都顯明他的本性（箴二十一）。

在神國裡，是要像孩子一樣的。耶穌在傳福音的路途上，有人帶著小孩子來見耶穌，要耶穌摸他們，門徒卻責備這些人。耶穌看見門徒的行為就惱怒，對他們說：「讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們；因為在神國的，正是這樣的人。我實在告訴你們，凡要承受神國的，若不像小孩子，斷不能進去。」於是耶穌抱著這些孩子，給他們按手，為他們祝福。

耶穌喜愛的，是有如孩子般的天真，不會掩飾、不會作假、不會假冒為善，因福音而喜樂、單純地接受神的話，其他的全數交託給主。如同耶穌曾稱讚拿但業心裡沒有詭詐；帶著五餅二魚的小孩也是如此。當耶穌想要試驗門徒，叫門徒去準備食物給來聽道理的群眾吃飽，門徒不知道該怎麼辦的時候，這個孩子將他的餐食交給門徒。他沒有想著他的食物夠不夠，他只是單純看到門徒的需要、單純的奉獻，卻因著耶穌的祝謝，僅僅五餅二魚就餵飽了五千人，成就了一件神蹟。

看你們學習的工夫，本該作師傅，誰知還得有人將神聖言小學的開端另教導你

們，並且成了那必須吃奶，不能吃乾糧的人。凡只能吃奶的都不熟練仁義的道理，因為他是嬰孩；惟獨長大成人的才能吃乾糧；他們的心竅習練得通達，就能分辨好歹了（來五12-14）。

然而，聖經上的教導，是叫我們在信心上像孩子一樣單純，對真神的虔敬、對福音的喜愛，如同甫接觸到一樣，喜樂和感動並沒有減少；然而對真理的認識和熟練，卻不只是像孩子就夠了。《希伯來書》的作者提醒我們，當我們接受福音，可是沒有想要更深入地去認識真道，這樣就像只懂得吃奶的孩子一樣，美食佳餚皆不懂得如何品嚐。

還在吃奶的孩子，通常是還不太會說話、不知道如何表達和溝通的年紀，身體不舒服會哭，想睡覺、肚子餓也是哭；想要的得不到或沒有被滿足，不管別人如何解釋也是又哭又鬧。就像行在曠野中的以色列人，口渴就埋怨沒有水喝，餓了、累了就想回埃及。雖然摩西努力想要讓他們明白神的律例典章，他們卻只習得表面工夫，信仰始終扎得不夠深，以致太容易受到迦南民族的影響，甚至學習他們拜神的方式，並且想要有個看得見的國王等想法。他們不能分辨善惡，只想著和別人一樣，最後與之同化，直到亡國後才醒悟。

這也是我們今日基督徒所要謹慎的，要在真道上盡心竭力地追求明白，才能夠顯示出真神選民那獨特的身分和真神揀選的奧妙，也才不致辜負這份大恩。

惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德（彼前二9）。

2月節目預告

- ☆ 2024/02/04 第1421集 生活咖啡館「牛蒡醫生忙碌的一天」——繪本分享
- ★ 2024/02/11 第1422集 小人物悲喜「主耶穌救了我的孩子」訪游美玉姐妹（1）
- ☆ 2024/02/18 第1423集 小人物悲喜「仰望耶和華的必蒙福祉」訪游美玉姐妹（2）
- ★ 2024/02/25 第1424集 「讚美詩源考之九十三」訪方顯茹傳道



線上收聽



生活咖啡館「牛蒡醫生忙碌的一天」——繪本分享

一個平凡無奇的早晨，牛蒡醫生會在廣場做蔬菜體操，和太太一起喝香草茶，再到醫院為病人看診。他交代香菇護理師為缺乏水分的油菜妹妹補充營養劑，為長時間曝曬的馬鈴薯叔叔說明病情，牛蒡醫生溫柔又細心，大家都很信任他。然而，當他忙碌了一整天，回到家中小睡一會兒，卻發現臉上長滿黃色斑點！怎麼回事？牛蒡醫生左思右想……。

小人物悲喜「主耶穌救了我的孩子」

訪游美玉姐妹（1）

美玉來自傳統信仰的家庭，拜拜非常虔誠，也常參加齋僧大會、超度法會、祭改，希望為家裡累積福報，挑選經營生意的地點也都會去求問神明，生活看似順利、平靜。當朋友向美玉傳福音時，她總是拒絕；直到孩子——張宏茂被指出將面臨生死關卡，美玉多次求助神明卻不得其解，感到相當無助，也開始對自己的信仰產生極大的懷疑。此時，福音的種子藉著店裡的客人，悄悄地種入她的心房……。

小人物悲喜「仰望耶和華的必蒙福祉」

訪游美玉姐妹（2）

美玉的孩子——張宏茂曾發生一場嚴重的車禍。這場車禍雖讓美玉傷心不已，但她知道，若沒有遇上這場患難，她就不會遇見神、認識神、相信神，也無法體驗到神奇妙的救恩，更無法數算神的恩典。真神的大能，讓昏迷八個月的孩子甦醒，更藉著異象，讓宏茂決定受洗，歸入主的名下……。

音樂花園「讚美詩源考之九十三」訪方顯茹傳道

經云：「你們親近神，神就必親近你們。」忙碌又豐富的生活是神的賞賜，讓我們不至於陷入貧乏，但有時卻忽略了賞賜的源頭，斤斤計較生活的瑣事。有的時候，我們知道要把信仰放在第一位，但在實際層面中，卻將主放在比較後面的位置。藉著詩歌的分享，甚願我們能夠真正明白，跟眼前的事物相比，耶穌乃是更有價值……。

